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Předložená diplomová práce o 101 stranách je psána německy, obsahuje úvod, teoretickou 

část, interpretační část, celkové shrnutí v německém i českém jazyce a seznam použitých 

pramenů. 

 

Diplomantka si zvolila téma velmi závažné z interpretačního pohledu, ale nesnadné: 

metaforiku prostorů a její „propojení“ s vnitřními světy jednotlivých postav v románu Daheim 

(2021) současné německé spisovatelky Judith Hermann. 

 

Hned na začátku bych ráda zdůraznila, že předložená diplomová práce podstatně překračuje 

požadavky kladené na tento typ práce, zejména vysokou úrovní vědeckého stylu a výjimečně 

dobrým zvládnutím interpretačních postupů. Diplomová práce je na úrovni rigorózní práce 

obsahově i rozsahem.   

Lada Pejchalová byla totiž velmi dobře připravená na kvalitní zpracování nesnadného tématu. 

V rámci programu Erasmus+ měla možnost navštěvovat literárně teoretický a interpretační 

kurz na Lipské univerzitě. Protože je však cílevědomou a mimořádně pilnou studentka,  

tak také prostudovala velké množství odborné literárněvědné literatury ve výborných lipských 

knihovnách. Navíc se dvakrát účastnila mezinárodního projektu Prager deutsche Literatur in 

Deutschland und Europa (Praha-Lipsko) a její rozsáhlá kapitola byla publikována v knižní 

monografii věnované románu Abituriententag od Franze Werfla, která vyšla v prosinci 2024  

ve významném berlínském vydavatelství.  Další obsáhlou interpretační kapitolu připravila do 

monografie věnované prozaickému dílu Paula Leppina, která vyjde v Berlíně v r. 2026. 

S těmito zkušenostmi přistupovala k tématu diplomové práce. Zvolila literární dílo, které se 

na prodejních pultech objevilo teprve asi o dva roky dříve. Větší studie k dílu tehdy ještě 

nebyly publikovány. Diplomová práce vznikala poměrně dlouho, protože diplomantka chtěla 

předložit komplexní práci, kterou bylo možné očekávat pod mnohoslibným názvem. Každou 



kapitolu jsme detailně konzultovaly a tím docházelo k určitým redukcím, příp. rozšířením 

některých části.   

Výstavba práce má svoji logiku, když na začátku se představuje celková struktura práce. 

Zajímavý je i motivační impuls pro výběr této prózy z vícero navržených děl. Představena je 

spisovatelka a její dílo, které vznikalo v konkrétním literárním a uměleckém kontextu. I ten 

studentka stručně představila a komentovala. Aby se mohly prezentovat jednotlivé prostory  

a jejich propojenost s postavami románu, bylo nutné představit románový děj, který na první 

pohled se zdá být ne příliš bohatý.    

Za přínosné považuji obsáhlý poznámkový aparát (375 položek), který nezaznamenává pouze 

použité prameny, ale poskytuje často v práci možnost k dodatečným poznámkám, které by 

v textu práce mohly narušit tok textu. Poznámky svědčí o tom, jak důkladně a do detailů se 

Lada Pejchalová zamýšlela nad jednotlivými prvky svého tématu a jejich souvislostmi. 

 

Závěrem mohu pozitivně hodnotit výběr díla a celkovou koncepci práce, jakož i funkční 

využití citací z primární a sekundární literatury. Autorka suverénně pracuje s literárně vědnou 

terminologií a zasvěceně interpretuje jednotlivé prostory a jejich prolnutí s představami  

či očekáváními postav. Mimořádně se mi líbila subkapitola „Erinnerungsräume und die Rolle 

der unzuverlässigen Erzählfigur“. Od s. 33 začíná analytická a interpretační práce s textem, 

která představuje stěžejní část DP a kterou lze chápat jako originální vklad Lady Pejchalové. 

Diplomantka, jak se mi zdá, se soustředila na všechny důležité prostory v románovém díle, 

interpretačně je velmi promyšleně uchopila a precizně nazírala na ně ze všech možných 

perspektiv a souvislostí. Tím dospěla neobvyklým způsobem k interpretaci románu jako 

celku, který se najednou jeví jako dílo s hlubokými myšlenkovými vklady spisovatelky. 

Interpretační cesta Lady Pejchalové k pochopení díla se ukázala jako velmi produktivní  

a dospěla k poznání, že literárně ztvárněné prostory jsou vždy ve vztahu k jednotlivým 

postavám a jejích vnitřním světům. 

Formální stránka práce je rovněž na velmi dobré úrovni. Vyzvednout je třeba také 

prostudování velkého množství odborné literatury, které autorka diplomové práce uvádí 

v závěru práce. 

Jedinou věc bych diplomantce ne vytkla, ale opakovaně na ni upozornila, že ke čtenářům by 

mohla být v některých částech přívětivější, kdyby se pokusila příliš dlouhé věty formulovat 

do vět a souvětí poněkud stručnějších. Zároveň chápu, že je to nesnadné, pokud jde o sdělení, 

v němž každý zmíněný detail je považován za důležitý. Umění sdělovat „těžké“ věci „lehčím“ 

způsobem se učí dlouho.  



 

Diplomovou práci Lady Pejchalové velmi ráda doporučuji k obhajobě. 

 

Při obhajobě by se měla autorka vyjádřit k následující otázce: 

1. S kterým prostorem v románu jste nejvíce „bojovala“, tedy která část interpretace byla 

pro Vás nejobtížnější a proč. 

 

 

 

 

V Praze, dne 20. 8. 2025    doc. PhDr. Viera Glosíková, CSc. 


